



VIDÉKFEJLESZTÉSI
MINISZTERIUM

DR. FAZEKAS SÁNDOR
miniszter

XX/1130/18/2010.

A Halászati és Öntözési Kutatóintézet

Alapító okirata

Az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény 88. § (2) bekezdésében, az államháztartás működési rendjéről szóló 292/2009. (XII.19.) Korm. rendeletben foglaltakat figyelembe véve – az államháztartásért felelős miniszterrel egyetértésben – a Halászati és Öntözési Kutatóintézet alapító okiratát a következők szerint adom ki:

- 1. A költségvetési szerv elnevezése:** Halászati és Öntözési Kutatóintézet
A költségvetési szerv rövidített neve: HAKI
A költségvetési szerv idegen nyelvű elnevezése: Research Institute for Fisheries, Aquaculture and Irrigation (HAKI)
- 2. A költségvetési szerv székhelye:** 5540 Szarvas, Anna-liget 8.
- 3. A Halászati és Öntözési Kutatóintézet létrehozásáról rendelkező jogszabály:**

18.115/1951. FM határozat
- 4. A Halászati és Öntözési Kutatóintézet közfeladatai:**

Az intézmény kutatási, fejlesztési, oktatási, szaktanácsadási és innovációs tevékenységgel, továbbá adatbázisok fenntartásával és működtetésével segíti a vízi erőforrások védelmét és fenntartható hasznosítását, a lakosság egészséges és biztonságos halhússal történő ellátásának fejlesztését, illetve a vízhasznosítással foglalkozó (elsősorban kis- és közepes) vállalkozások versenyképességének javítását. Működésével segíti a kutatási eredmények gyakorlati alkalmazását, illetve azok szélesebb körű megismertetését oktatási és ismeretterjesztési programok révén. Az intézmény részt vesz az államra háruló egyes nemzetközi kötelezettségek teljesítésében, különös tekintettel a fejlődő országok élelmiszer

ellátásának javítására, illetve az édesvízi halászat területén a nemzetközi szakmai kapcsolatok fenntartására és fejlesztésére.

5. A Halászati és Öntözési Kutatóintézet működési köre: országos

6. A Halászati és Öntözési Kutatóintézet irányítását ellátó szerv neve és székhelye:

Vidékfejlesztési Minisztérium, 1055 Budapest, Kossuth tér 11.

7. A költségvetési szerv gazdálkodási jogköre:

önállóan működő és gazdálkodó

8. A Halászati és Öntözési Kutatóintézet működésének rendje:

Az intézmény szervezeti és működési rendjére, valamint a munkáltatói jogok gyakorlására vonatkozó szabályokat a főigazgató által elkészített és a vidékfejlesztési miniszter által jóváhagyott Szervezeti és Működési Szabályzat tartalmazza.

9. A költségvetési szerv telephelyei:

Szarvas, Iskolaföldi halastórendszer (5541 Szarvas, Pf.: 47.)

Szarvas, Galambosi Rizskísérleti telep (5541 Szarvas, Pf.: 47.)

10. A Halászati és Öntözési Kutatóintézet vezetőinek kinevezési rendje, valamint a kinevezés időtartama:

A Halászati és Öntözési Kutatóintézet főigazgatóját a vidékfejlesztési miniszter nevezi ki és menti fel. A kinevezés öt év határozott időtartamra szól. A főigazgató felett a munkáltatói jogokat a miniszter gyakorolja.

A HAKI gazdasági vezetőjét a főigazgató javaslatára határozatlan időre a vidékfejlesztési miniszter nevezi ki és menti fel, a további munkáltatói jogokat a főigazgató gyakorolja felette.

11. A Halászati és Öntözési Kutatóintézet foglalkoztatottjaira vonatkozó foglalkoztatási jogviszonya:

Az intézmény dolgozóinak munkaviszonyára a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXIII. törvény, az e törvény végrehajtására kiadott 49/1993. (III. 26.) Korm. rendelet, valamint a Munka Törvénykönyvéről szóló 1992. évi XXII. törvény vonatkozó rendelkezéseit kell alkalmazni. Az intézmény dolgozói felett a munkáltatói jogokat a főigazgató gyakorolja.

12. A Halászati és Öntözési Kutatóintézet alaptevékenysége:

Az intézmény aktív hazai és nemzetközi kutatási együttműködés keretében a vízi erőforrások védelme és fenntartható hasznosítása, illetve a lakosság egészséges

halhússal történő ellátásának fejlesztése érdekében olyan multidiszciplináris kutatómunkát végez, amelynek alapvető elemei a halgenetikai, hal táplálkozás-élettani, halkórtani, immunológiai, vízökológiai kutatások, mint biológiai kutatások, illetve a természetes vízi halászati, a tavi és medencés haltermelési, a rizstermesztési és a mezőgazdasági vízhasználat fejlesztésére irányuló agrártudományi, földtudományi, műszaki és agrár-közgazdasági kutatások. Az intézmény kutatómunkája magában foglal olyan vízi és agrár-környezetgazdálkodási kutatásokat, mint a növény-talaj-talajvíz rendszer anyagforgalmának, a növényi tápanyagok felvehetőségének, a toxikus elemeknek a környezetben történő akkumulációjának vizsgálata, amelyek alapját képezik a környezet terhelését csökkentő eljárások kidolgozásának.

Az intézmény alapvető feladata a vízgazdálkodással foglalkozó vállalkozások innovációs tevékenységének fejlesztése tudás- és technológia transzfer révén (amely elsősorban szaktanácsadást, szakmai továbbképzést, workshopok és konferenciák szervezését, szakmai kiadványok megjelentetését és informatikai szolgáltatást foglal magában), illetve akkreditált víz-, talaj- és növényvizsgálati laboratóriumi szolgáltatások biztosításával.

Az intézmény tanulmányok és technológiai tervek készítésével, szakértői munkával, szaktanácsadással, szakmai továbbképzéssel, illetve bemutató és referencia tevékenységgel részt vesz hazai térség- és vidékfejlesztési projektekből, valamint az élelmiszer ellátás, illetve a szegény vidéki lakosság megélhetésének javítására irányuló nemzetközi fejlesztési programok előkészítésében és végrehajtásában.

A költségvetési szerv államháztartási szakágazat szerinti besorolása:

721900 Egyéb természettudományi, műszaki kutatás, fejlesztés

Alaptevékenységek besorolása:

721931 Agrártudományi alapkutatás

721932 Agrártudományi alkalmazott kutatás

721933 Agrártudományi kísérleti fejlesztés

721941 Biológiai alapkutatás

721942 Biológiai alkalmazott kutatás

721943 Biológiai kísérleti fejlesztés

721961 Földtudományi alapkutatás

721962 Földtudományi alkalmazott kutatás

721963 Földtudományi kísérleti fejlesztés

721971 Műszaki tudományi alapkutatás

721972 Műszaki tudományi alkalmazott kutatás

721973 Műszaki tudományi kísérleti fejlesztés

749040 K + F tevékenységekhez kapcsolódó innováció

749050 M.n.s. egyéb szakmai, tudományos, műszaki tevékenység

854221 Alapképzés

854222 *Mesterképzés*
854223 *Doktori képzés*

13. A Halászati és Öntözési Kutatóintézet vállalkozási tevékenysége:

A HAKI szabad kapacitásainak hasznosítása érdekében, az Áht. 92. § (1) bekezdés b) pontjában foglaltak szerint vállalkozhat, feltéve, hogy ez nem veszélyezteti az alapító okiratban meghatározott alaptevékenységét és ebből fakadó kötelezettségeinek teljesítését.

A HAKI vállalkozási tevékenységéből származó éves bevétel nem haladhatja meg a költségvetési szerv összkiadásainak 20 %-át.

A vállalkozásból származó bevételeket és a vállalkozási tevékenység kiadásait az alaptevékenységektől elkülönítetten kell megtervezni, nyilvántartani és elszámolni.

14. A költségvetési szerv főigazgatójának beszámolási kötelezettsége:

A főigazgató a költségvetési szerv működéséről és gazdálkodásáról szükség szerint, de legalább évente egyszer beszámol a vidékfejlesztési miniszternek.

15. Vagyonkezelés:

A Halászati és Öntözési Kutatóintézet kezeli a feladatainak ellátásához szükséges, a Magyar Állam tulajdonát képező ingatlan és ingó vagyont. A vagyonkezelői jogosultságot a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. és a HAKI közötti vagyonkezelői szerződés rögzíti. A HAKI a rendelkezésére álló vagyontárgyakkal feladatai ellátása érdekében önállóan gazdálkodik.

A törvényi rendelkezéseknek megfelelően jelen alapító okirat 6., 8., 10., valamint 14. pontjának módosulása 2010. május 29-én, a felvezető szövegét, 7., 12., és 13. pontját érintő változás 2010. augusztus 15-én lép hatályba.

Jelen Alapító Okirat aláírásával egyidejűleg a HAKI 2009. szeptember 28-án kelt, 31.666/2009. számú Alapító Okirata hatályát veszti.

Budapest, 2010. november „ „

dr. Fazekas Sándor